(T) TISCO

TAIGANG RIBAO

第11613期

国内统一连续出版物号: CN 14-0047

2019年10月17日 星期四

农历己亥年九月十九

新华社文章-

——写在习近平总书记文艺工作座 谈会重要讲话发表五周年之际

奋力书写中华民族新史诗

----- (见三、四版) ---

"三不一合格工厂"建设步伐铿锵

焦化厂酚氰污水池封闭除味项目效果明显



本报讯(记者 薛华 通讯 员 张彩锋)"过去在污水池现场 巡检、加药时,不时能闻到异 现在好了,污水池封闭起 来了,有味气体也被消纳处理 了,几乎闻不到任何气味,而且 洁白的膜材覆盖在水池上,整 齐有序,工作环境大为改观。" 焦化厂污水处理工序职工小陈 高兴地告诉记者。

为积极响应国家、省、市环 保工作要求,打造蓝天、碧水、 净土的美好生态环境,今年年 初焦化厂开始筹备酚氰污水池

"看不见烟尘,闻不见异 味,听不见噪声,排放浓度和总 量双控合格"是公司今年以来 打造全候环保工厂、建设更高 水平的绿色太钢提出的新要 求,焦化厂作为环保工作重点 单位,积极落实公司环保工作 部署,努力提升全员"环境保 护、人人有责、从我做起"思想 意识,层层压实责任,以"三不 一合格"为目标,率先在全公司 进行环保大整治和大提升,先 后完成了全火车运煤系统改

知

职

标

准

化

操

消

防

技

比

武

开

赛

封闭除味项目,经过前期技术 调研,4月份开始施工,在焦化 项目部和建设单位的通力配合 下,仅用了2个多月时间就圆满 完成了项目建设。经过一段时 间的运行,焦化厂酚氰污水池 封闭项目完全达到设计要求, 与之前相比,除味效果明显。

该项目相关负责人介绍, 污水池加盖除味主要是采用新 型反吊膜对污水池进行封闭, 再对池内挥发性气体进行集中 收集处理,通过碱洗、水洗、生 物滤池净化等,将酚氰废水中 原有的氨气、硫化氢进行物理 化学吸附,将其中有机物进行 生物净化处理,从而达到除味 效果。封闭所用的膜材为氟碳 纤维膜,这种膜材抗腐蚀性强, 抗拉性强,本身具有非粘着性, 不易粘附灰尘,能有效降低后 续维护成本,同时还具有气密 性好的特点,能隔绝内部气体 对钢结构的腐蚀,大大延长了 封闭工程的使用寿命。

据了解,该系统每小时能 处理6万立方米有味气体,不仅 彻底解决了氨气、硫化氢、挥发 性有机物等有害气体的排放, 还有效改善了职工的操作环境 和周边地区的空气质量,是一 项符合循环经济理念和清洁生 产要求的绿色环保工程。

环境保护一人人有责一从我做起

造、焦炉烟气脱硫脱硝超低排 放改造、酚氰污水池封闭改造 等项目;开展"弯腰行动",从捡 起每一片纸屑,擦亮每一块玻 璃做起,动员全厂职工用三个 月时间开展包括厂容和5S管 理在内的全方位、大力度、高 标准环保综合治理,焦化厂的 环境面貌有了较大幅度提升。 酚氰污水池封闭除味工程的落 地见效,是焦化厂环保水平提 升的重要一步,是践行以人民 为中心的发展思想、贯彻落实

习近平生态文明思想的又一具 体行动。当前,公司上下正以 高度的政治责任感和历史使命 感加紧打造绿色发展升级版, 相信在干部职工的共同努力 下,一个符合国家、省、市环保 新要求和周边居民群众更高期 盼的卓越环保新工厂定能早日

记者多记

本报讯 在第六个"全国扶贫日"到来之际,10 月11日至12日,太钢集团董事、公司工会主席曹 志福率有关人员,到保德县太钢定点帮扶的贫困 村,调研指导驻村帮扶工作并看望慰问了全体驻 村工作队员。

曹志福一行来到腰庄乡铺房墕村和白家墕 村、义门镇袁家里村、桥头镇碳峪沟村,对太钢帮 扶建设的供暖、供水、排水、田间道路硬化、老年 日间照料中心等项目工程的建设和运行情况进 行了实地调研,要求驻村工作队在项目建设和运 行中落实好监管责任,确保项目工程真正发挥好 改善民生、惠及百姓的作用。

调研期间,曹志福与乡村干部、第一书记、驻 村工作队员深入交流,围绕巩固脱贫成果、实施 乡村振兴、履行企业社会责任等方面交换了意 见,提出了建议,特别要求驻村工作队员,提高政 治站位,增强驻村帮扶的责任感;加强学习提升 和实践锻炼,提高帮扶能力和水平;牢记使命,恪 尽职守,圆满完成各项任务,在驻村帮扶中展现 太钢作为和形象。

曹志福一行还到太钢驻村的两个村级小学 校,看望慰问了学生和教师代表,为全体师生送 去了学习用具和生活用品。

(公司工会)

世界华文媒体高层感知山西活动走进太钢

本报讯(记者申文丽)10 国家和地区的22位世界华文媒 月 15 日, "2019 年世界华文媒 体高层感知山西"活动代表团 到太钢精密带钢公司参观采 访, 近距离感受"手撕钢"的魅 力。省委统战部副部长滕德 刚,中新社山西分社社长高小 奇参加。

"2019年世界华文媒体高 层感知山西"活动由省委统战 部、中国新闻社主办,是第十届 世界华文传媒论坛重要的系列 活动之一。来自美国《侨声报》、 《印州华报》、北美华人新媒体, 加拿大多伦多在线、中国国际教 育电视台,澳大利亚亚澳视传 媒,南非凤凰传媒,德国《欧洲商 旅报》,瑞典《北欧时报》等12个 体高层代表参加了活动。

代表团一行详细了解了 "手撕钢"的科技创新、技术攻 关和产品应用情况,现场体验 了手撕钢铁的奇妙感受。华盛 顿中文电视台台长陈晓红说, 没想到我们国家能制造出这么 高精尖的不锈钢产品,非常骄 傲。我们会发挥世界华文媒体 的作用,把中国的好故事讲给 世界听。中国国际教育电视台 台长李世强说,看到经过太钢 的技术工人创新制造出的厚度 0.02毫米的"手撕钢",非常兴 奋。"手撕钢"不仅填补了国内 空白,更让我们看到了中华民 族腾飞的希望。

本报讯(记者 樊建华 通讯员 王峰磊)近日,太 钢第四十届职工标准化操作消防技术比武竞赛在 太钢博物园举行,通过比武,搭建岗位成才平台,激 发消防人员立足岗位学技术、比技能、作贡献的热 情,努力打造学习型、知识型、创新型"太钢工匠"队 伍,为新时代公司高质量发展建功立业。 此次技术比武共60余人参加理论闯关学习,

闯关成功率达100%;实操阶段选拔21名选手,通 过竞技消防业务理论、3000米长跑、单兵佩戴空气 呼吸器60米往返跑、单兵三盘水带连接、单兵200 米实战综合技能操等五项科目进行全面角逐。大 赛不仅是公司消防队员技术能力的全方位展现,更 是对保卫部重视员工技能素质提高,推进人才选 拔、培养的一次检验,对全面提升员工队伍业务能 力,保障公司消防安全起着重要的作用。

保卫部相关负责人表示,通过比武努力提高消 防人员的专业技术素质,造就一支热爱本职工作、 勤奋钻研、技术过硬的消防队伍,为公司发展作出 更大贡献,为社会消防安全贡献出企业专职消防队 力量。



日前,太钢鑫磊公司紧紧围绕"提升保障力,全面严把关,做实精细化",持续增 强全员质量意识,深化质量过程标准化、精细化,产品质量得到不断提升。图为质量 知识竞赛活动现场。 于石 摄